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「学校教育自己診断（学校アンケート）」に係る集計結果の概要について（お知らせ） 

 

 立冬の候、保護者の皆様におかれましては、ますますご健勝のこととお喜び申し上げます。 

 平素は、本校の教育活動にご理解・ご協力を賜り、深く感謝申し上げます。 

 さて、10月下旬～11月上旬にかけ、「学校教育自己診断（学校アンケート）」にご協力をいただき、

誠にありがとうございます。集計結果の概要についてお知らせいたしますとともに、皆様からお寄せい

ただきました貴重なご意見を参考とし、次年度に向けて改善を図りたいと考えております。引き続き、

ご理解・ご協力を賜りますよう、お願い申し上げます。 

 

１．保護者による回答結果について（回答者数 329人） 

【 肯定的な回答割合が高かった項目とその割合 】 

１）⑤お子さんは積極的に学校行事に参加していると思いますか（94.1％）、２）③お子さんは学校の

授業に真面目に参加していると思いますか（91.6％）、３）⑰学校は社会のルールやマナーを守る態度

を育てようとしていると思いますか（88.0％）、４）④お子さんは積極的に部活動に参加していると思

いますか（85.8％）、５）⑪学校は各種お便り、ホームページ等で家庭への連絡や情報提供を積極的に

行っていると思いますか（83.9％） 

 

【 肯定的な回答割合が低かった項目とその割合 】 

１）⑨お子さんは家庭での学習習慣が定着していると思いますか（51.7％）、２）⑯学校は分からない

内容に対する指導を行っていると思いますか（66.1％）、３）㉔学校は進路について適切な情報提供を

行っていると思いますか（66.3％）、４）⑧お子さんは学校からの配付物を保護者の皆様に見せていま

すか（67.6％）、５）㉓学校は生徒に生き方や将来について考えさせる適切な指導を行っていると思い

ますか（70.0％） 

 

【 考察 】 

肯定的な回答割合が高かった項目に関して、お子さんが本校の教育活動において、何事にも真摯に取

り組む姿を保護者の皆様が授業及び学校行事等の参観の機会を通じてご覧になられ、その様子を高く評

価いただけた結果なのではないかと推察されます。実際、授業中の様子について、いつ・どのクラスを

参観しても、生徒が落ち着いて授業に集中し、静かに学習課題へ取り組んでいる姿を見かけます。当た

り前のように思われるかもしれませんが、これがなかなか実行できず、頭を抱えている学校がたくさん

あるというのが現状です。従いまして、今後も落ち着いた学習環境を維持し、互いに学び合える生徒の

育成に努めてまいりたいと思っております。 

一方、肯定的な回答割合が低かった項目に関して、中学校卒業後の進路に向け、様々な機会を設けて

最新の情報を提供し、希望する進路を自ら選択できるよう、キャリア教育の充実に努めてまいりたいと

考えております。 



２．生徒による回答結果について（回答者数 514人） 

【 肯定的な回答割合が高かった項目とその割合 】 

１）⑦毎日の掃除はきちんとしていますか（98.9％）、２）②学校の規則は守れていますか（98.8％）、

３）⑮授業に集中して取り組んでいますか（94.4%）、４）⑱学校では人権の大切さについて学ぶ機会

は多いと思いますか（93.9％）、５）⑩教え方でいろいろな工夫をしている先生が多いと思いますか

（93.3％） 

 

【 肯定的な回答割合が低かった項目とその割合 】 

１）⑫授業では先生に質問しやすいですか（70.7％）、２）⑪少人数授業は通常の授業よりいいと思い

ますか（75.9％）、３）③悩みや相談にのってくれる先生はいますか（76.6％）、４）㉑『一中縦割り

五輪』で他学年と交流することで学びはありましたか（79.9％）、５）⑰学校では将来の進路や生き方

について考える機会が多いと思いますか（81.4％） 

 

【 考察 】 

肯定的な回答割合が高かった項目に関して、まず「学校は誰にとっても安全安心に学べる場所でなけ

ればならない」という原則に基づき、折に触れて人権教育の取組みを全体で進めてまいりました。その

成果が感じられる結果となり、胸をなでおろす思いがいたしますとともに、引き続き、様々な場面にお

いて互いの人権を守ることのできる生徒の育成をめざしてまいります。次に、多くの生徒が掃除や学校

の規則を守って集団生活を送れる力が身に付いているということに関して、大変素晴らしいことである

と素直に思います。 

 一方、肯定的な回答割合が低かった項目に関して、授業や学習や相談に関する内容が挙げられており、

どれも生徒の声に耳を傾け、丁寧な対応が求められるものであると考えております。全ての教育活動で

反省点を見出し、1 人ひとりの生徒と向き合い、今後も取組みを進めてまいりたいと思っております。 

 

３．自由記述より（一部抜粋） 

【 学校施設・設備等に関する内容 】 

・運動場の砂ぼこりが立つのを防ぐため、水まき用の長いホースの購入をお願いします。 

・子どもたちが気持ちよく泳げるプールの水質（緑になったり、藻が発生したりが無いように）を維持

するため、抜本的な解決をお願いしたいです。 

・けがをした人の移動や給食の各階への運搬等で使えるエレベーターを設置した方が良いと思います。 

【 学校生活や行事に関する内容 】 

・校則を一部、見直して欲しいです。（髪型、携帯電話の所持、体操服のゼッケン等について） 

・委員会活動はより多くの生徒が経験できるよう、前期・後期どちらか一回のみ選出にして欲しいです。 

 （やりたいけど、我慢している生徒が複数いるようです。） 

・早く給食にして欲しいです。 

・体育大会時に「観覧スペースを互いに譲り合うよう」お知らせやアナウンスしていただいているにも

関わらず、ずっと前の方の場所を陣取っている方がいて、何か対策をとって欲しいです。 

【 交通マナー教育に関する内容 】 

・部活等で自転車に乗る際に、ヘルメットを着用するよう学校で指導していただきたいです。 

※様々なご意見をお寄せいただきまして、ありがとうございました。 


